

EL CORREO

Año XVI

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1 peseta al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5.50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 CENTIMOS de peseta.

MADRID

Lunes 26 de Agosto de 1895

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales.—Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al Administrador de EL CORREO, calle de San Marcos, 30, 32 y 34, bajo.

Núm. 5,603

LA CUESTION DE LOS REFUERZOS

De la conducta que está siguiendo el gobierno en la cuestión de los refuerzos a Cuba, tirando la piedra y escondiendo la mano, como decirse suele, ni él mismo debe hallarse satisfecho.

Depende exclusivamente de la apreciación del general Martínez Campos el fijar la cifra conveniente.

Pues todos los días se dice, y anoche se repitió de nuevo, con referencia a un telegrama del general Arderius, que el general Martínez Campos estima más que suficientes los 25 ó 30,000 hombres que ahora se le envían, y por tanto que considera innecesarios nuevos refuerzos.

A pesar de esto, en los centros oficiales, y especialmente en el ministerio de la Guerra, continúan desfilando noticias que tienen por objeto preparar las cosas para un nuevo envío de 25,000 hombres.

El *Liberal*, bien informado de ordinario en los planes del ministro de la Guerra, da hoy por resuelto el envío de un nuevo ejército, y que el embarque se dispondrá para la segunda quincena de Noviembre.

La quinta que habrá de hacerse en breve, parece haberse de ser la base de toda la organización de las fuerzas, así de las que han de ir a Cuba como de las que han de quedar prestando servicio en la Península.

La idea de llamar a los reservistas de 1890 nos parece que está desechada en absoluto.

El tercer ejército expedicionario se constituirá con los batallones señalados por turno para el embarque, cubriéndose las bajas que en ellos resultan para estar en pie de guerra, con los mozos del reemplazo del corriente año, que podrán ingresar en la proporción de dos compañías por cada uno de los batallones expedicionarios, distribuyéndose entre ellos para recibir en el menor tiempo posible la necesaria instrucción militar.

Para que el ingreso en filas del contingente de este año se verifique en tiempo oportuno, es posible que se estudie en estos momentos si verificándose el sorteo en 21 de Setiembre, precisa esperar los dos meses que la ley fija después del sorteo, para las redenciones a metálico, o si puede anticiparse el ingreso en los cuerpos, reconociendo el derecho a la redención hasta la víspera del día que se señale para ese ingreso.

Y como es base de toda organización la quinta de este año, hemos oído decir que será llamado a las filas todo el cupo de 90,000 hombres, señalándose desde luego un tipo muy alto para Cuba, quizás de 25,000 hombres, aunque con la reserva de que no todos sean necesarios.

Pero los que no ingresen en filas desde luego—para lo cual podrá verificarse un sorteo una vez hecha la declaración de soldados—no obtendrán la declaración de excedentes de cupo.

En todo caso se les tendrá como soldados en situación de licencia ilimitada.

Estas noticias de *El Liberal* trascienden a origen autorizado, dándose de cachetes, sin embargo, con las denegaciones que se oyen a los ministros, y con su constante protesta de que no se enviarán más tropas si no las reclama el general Martínez Campos, que ya se ha visto que no las considera necesarias.

Otros periódicos, ocupándose de la cuestión de los nuevos refuerzos estos días planteados, indican dificultades técnicas cuyo fundamento ignoramos.

El Día dice por ejemplo:

«Si los reservistas del 91 que no marchan a Cuba hubieran quedado en los cuerpos, en lugar de mandarlos de nuevo a sus casas, el problema estaría resuelto en parte.

Pero al no haberlo hecho así, sigue la dificultad, pues no se puede contar con el próximo reemplazo más que, si acaso, para formar las quintas y sextas compañías de los batallones.

Sin embargo, la última palabra sobre los refuerzos ha de pronunciarla el presidente del Consejo de ministros, y podría ser la suspensión de más envíos por ahora, no por falta de necesidad, sino por sacrificio impuesto por graves consideraciones.»

Y por su parte dice *El Globo*:

«Con el llamamiento de los «excedentes de cupo» sin distinguirlos de los «excedentes de fuerza», se infringieron los artículos 6.º, 14 y 149 de la ley de reemplazos del ejército. Se han atropellado los derechos adquiridos por aquellos mozos que obtuvieron números altos en el sorteo. Muchos de estos excedentes, que aún no tenían veinte días de instrucción en las filas, halláanse ya en la gran Antilla.

Entre tanto, solo a los reservistas del año 94 se les ha exigido el reintegro en las filas.

Entre los soldados con licencia ilimitada por exceso de fuerza de los reemplazos del 92, 93 y 94, los asistentes de coroneles y generales retirados y los escribientes, pueden reunirse más de 20,000 hombres, muchos de los cuales tienen medios para redimir su suerte y no están huérfanos de protección para que les sea menos sensible el cumplimiento de su empeño.

Vea el gobierno cómo puede allegar fácilmente mayores recursos para la guerra con la equitativa aplicación de los preceptos legales.

Nadie más que el interesado en evitar ruidosas protestas que alguien pudiera aprovechar en perjuicio de las instituciones vigentes.»

No conocemos bastante la legislación militar para poder apreciar el peso de las consideraciones de nuestros colegas *El Globo* y *El Día*.

Lo que desde luego puede estimarse es que la conducta del gobierno es poco fran-

ca, porque si en su conciencia estima necesarios mayores refuerzos, debe decirlo con resolución y con convencimiento, afrontando la responsabilidad.

El espíritu del país es excelente y responderá a los nuevos sacrificios que se le impongan; pero son demasiado importantes estos sacrificios para que no aparezcan bien justificados.

Ni el Tesoro de la Península ni el de Cuba están en condiciones de ciertas larguezas, y los billetes del Banco de España tienen un límite.

Y todavía merece mayor consideración la vida y la suerte de la flor de la juventud española que se envía a Cuba.

Deben hacerse los sacrificios necesarios, a más de los ya hechos. Nosotros también en esto tenemos firme convicción.

Pero no se puede proceder por conjeturas en materia tan grave ni mandar soldados al tun tun.

Si se necesitan más refuerzos y más gastos, el gobierno debe afrontar la responsabilidad y no declinarla sobre el general Martínez Campos.

LAS FIESTAS DE ROMA

ROMA 24 (recibido el 25).—Las fiestas conmemorativas de la entrada de los italianos en Roma comenzarán el 17 de Setiembre y durarán hasta el 23.

Habrán luchas de gimnastas, tiro nacional, inauguración del monumento a los hermanos Cairuli, gran *meeting* de las municipalidades, inauguración del monumento en la Porta Pia, visita al sepulcro de Víctor Manuel, inauguración de los monumentos de Garibaldi y Cavour, del nuevo puente sobre el Tíber y fiesta de las banderas.

Las fiestas populares se prolongarán hasta el 2 de Octubre.—*Fabra*.

EL FERROL DISGUSTADO.

Ayer se recibió en El Ferrol un orden del ministro de Marina disponiendo saliera el crucero *Infanta María Teresa* con destino a los astilleros del Nervion, en donde reparará las averías sufridas recientemente.

Esta orden ha producido alarma en El Ferrol, por creerse que el arsenal establecido en aquel puerto cuenta con medios suficientes para reparar las averías del expresado crucero.

El alcalde de El Ferrol ha teleografiado al Sr. Beránger, rogándole en nombre del pueblo ferrolano que revoque una orden que tanto perjudica los intereses de aquella población.

EL MENSAJE DEL EPISCOPADO.

Refiriéndose el periódico conservador *El Nacional* al último mensaje de los prelados, dice:

«El mundo católico, por su parte, no espera de sus reclamaciones ni de sus rezos en pró del poder temporal la menor ni la más remota eficacia.»

El mensaje de los prelados de España es un documento más que añadir a la serie ya larga de los que podrán dar por resultado una historia completa de las actuales luchas del Papado. Ni ellos habrán pretendido más, ni aunque lo pretendieran, podríaseles conceder. La unidad de Italia es ya un hecho histórico, ratificado y consolidado por el tiempo, e Italia seguramente no teme ni puede temer a esas jaculatorias por la reivindicación.»

LA HUELGA DE ALCOY.

Fin de la huelga.

El gobernador militar de Alicante envió anoche al señor ministro de la Guerra el siguiente despacho:

«Alcoy 25 (7 noche).—En este momento acaba de acordarse por fabricantes y obreros tejedores reanudar mañana trabajos. De no ocurrir incidente, podrá mañana darse por terminada la huelga.»

Los telegramas particulares confirman la anterior noticia, y añaden que hoy se reanudarán los trabajos.

Han sido puestos en libertad varios huelguistas que fueron detenidos la otra tarde en las calles.

Los ocho individuos que componían la junta directiva de los huelguistas continúan detenidos en el cuartel, lo cual indica que se les detiene por el delito especial de ejercer dicho cargo, lo cual implica arbitrariedad.

Sigue la instrucción del sumario con motivo de los últimos sucesos.

CUBA

Los nuevos refuerzos.

El señor ministro de Ultramar recibió anoche un cablegrama del general segundo cabo de la isla de Cuba, Sr. Arderius, manifestando que el general en jefe Sr. Martínez Campos le ordena desde Santa Clara comunicar al gobierno que «por ahora juzga suficiente, con los refuerzos que se le están enviando, las fuerzas de que puede disponer para la próxima campaña.»

En los centros oficiales sigue insistiendo, a pesar de las afirmaciones de algunos periódicos, en que no es por ahora necesario enviar más refuerzos a Cuba, pero se niega de un modo débil y condicional.

Generosidad del Sr. Godó.

El general Weyler telegrafió anoche desde Barcelona, manifestando que se le había presentado el diputado Sr. Godó ofreciendo

las cantidades necesarias para satisfacer una peseta a cada soldado, 1.50 a los cabos y dos a cada sargento de los que se hayan embarcado ó se embarquen en aquel puerto con destino a la campaña de Cuba.

Añade el general Weyler que, aceptado el ofrecimiento, habían sido gratificadas las tropas que ayer salieron de aquel puerto; y respecto de las que se hallan en viaje, avisará para que a su desembarco en Cuba les sea abonada la gratificación.

El general Azcárraga se apresuró anoche a telegrafiar al capitán general de Cataluña para que dé las gracias al Sr. Godó por su generoso donativo.

El Alfonso XII.

El vapor *Alfonso XII*, que salió ayer tarde de Santander, a las cuatro y media, con rumbo a Cuba, tocará en Puerto-Rico para dejar el correo y recibir el orden del general Martínez Campos, señalándole el punto donde han de desembarcar las tropas que dicho vapor conduce.

Pliegos reservados.

Dice *La Correspondencia* que los misteriosos pliegos entregados a los comandantes de los barcos trasatlánticos que conducen tropas no son otra cosa que las órdenes reservadas de los puntos donde deben desembarcarse, y para que la reserva se guarde es por lo que se les encarga que no los abran sino en alta mar.

LAS FUERZAS EXPEDICIONARIAS

En Madrid.

El ministro de la Guerra revisará hoy, a las cinco de la tarde, con el general en jefe del primer cuerpo de ejército, las tropas de este distrito que marchan a Cuba.

Estas se alojan: en el nuevo cuartel de María Cristina los batallones del Rey y Leon, y en San Francisco el de Canarias.

Mañana martes, a las ocho de la mañana, se formará en Alcalá de Henares un tren especial, en el que se embarcará el primer batallón del regimiento de Asturias, al mando del teniente coronel D. José Moragas.

En dicho tren, al llegar a Madrid, se embarcará material sanitario y de guerra, y seguirá después hasta Cádiz.

A las cinco de la tarde se formará en la estación del Mediodía un tren militar, en el que marchará con dirección a Cádiz el primer batallón del regimiento de Canarias, al mando del teniente coronel D. Narciso Rich.

El miércoles 28, a las ocho de la mañana, se organizará, también en la estación del Mediodía, un tren militar que llevará a Cádiz el primer batallón del regimiento de Leon, el cual irá mandado por el teniente coronel D. Cándido Macías.

Y por la tarde, a las cinco, saldrá de la misma estación otro tren militar, que llevará a Cádiz el primer batallón de infantería del regimiento del Rey, cuyo teniente coronel es D. Ramon Trinchant.

Aspecto de Cádiz.

Cádiz 25.

Durante toda la noche ha habido gran animación con los preparativos para el recibimiento y despedida de las tropas.

Las familias de los soldados de Alava han pasado la noche en las inmediaciones del cuartel, y en las del muelle y la estación de los soldados de Soria.

A las cuatro de la mañana ha salido de la iglesia de Santo Domingo la Virgen del Rosario, patrona de Cádiz, acompañándola con cirios más de doscientas señoras.

En la plaza del Ayuntamiento se ha verificado la misa de campaña.

Forman las tropas de Alava, Soria y todas las de la guarnición.

El público llena todo el inmenso espacio restante; las autoridades ocupan la tribuna y da comienzo la misa de campaña, que dice el Obispo de Cádiz, Sr. Calvo.

La plaza está brillantísima. El espectáculo es soberbio.

Terminada la misa, el Obispo pronuncia una sentida plática alentando a las tropas, a las que da después la bendición.

En Santander.

A las cinco de la mañana llegó ayer el batallón de la Constitución, compuesto en su mayoría de soldados de aquella provincia.

En los primeros momentos se produjo alguna excitación entre las familias de los soldados, por creer aquellas que no podrían despedirse de sus parientes.

El gobernador civil les aseguró que tendrían tiempo y ocasión para satisfacer este legítimo deseo y los ánimos se tranquilizaron por completo.

El Ayuntamiento obsequió a las tropas expedicionarias con un desayuno.

El batallón se embarcó después con mucho orden en el *Alfonso XIII*, siendo despedido a bordo por todas las autoridades, corporaciones, prensa local y un inmenso gentío.

En la Coruña.

El general Moltó pasó ayer revista al batallón de Burgos.

A dicho acto asistió gran concurrencia, y todos los jefes y oficiales de la guarnición francos de servicios.

El general dirigió a los soldados una alocución muy patriótica.

Todas las autoridades acudieron a bordo, con objeto de despedirle.

En los muelles, ocupados por un inmenso gentío, la música del regimiento de Zamora ejecutó aires nacionales.

La despedida fué muy entusiasta.

A bordo.

Coruña 25 (7 t.).—El embarque se hace con regularidad y rapidez.

Al llegar al costado del vapor los reciben con aclamaciones de júbilo los soldados del batallón de San Marcial.

Fraternizan en el buque.

Las banderas de ambos cuerpos se colocan en el puente alto con centinelas.

El regimiento de Isabel II ocupa la popa. El capitán del buque ofrece a los generales y a su acompañamiento un *lunch*, servido con la esplendidez proverbial en la Compañía Trasatlántica.

El general Moltó pronunció un patriótico brindis con frases de aplauso para la Trasatlántica por sus trasportes de tropas.

Las casas se han engalanado; la gente ha inundado las calles; por todas partes se han oído los vivas y las aclamaciones, repitiéndose también tristes escenas de despedida.

En Logroño.

Con dirección a Santander salió ayer, a las cinco de la mañana, el batallón de Bailén, con objeto de sustituir la guarnición de la plaza de San Marcial, que se embarcó para Cuba.

Acompaña a la fuerza el coronel del regimiento, que permanecerá allí presenciando la instalación.

El alcalde, concejales y mucho público llenaba los andenes. Estaba, además, la oficialidad de todos los cuerpos.

Hasta que salió el tren, la música de Bailén estuvo tocando aires militares.

El Montevideo.

El *Montevideo*, a más de las tropas expedicionarias, lleva a Cuba 12 cañones Placencia de artillería de montaña, 360 cajas de cartuchos Mauser, 72 cajas de fusiles de este sistema, conteniendo 25 cada una, seis cureñas con seis juegos de arma para cañones de ocho centímetros, 4.425 kilos de pólvora, 19 bultos de correaje, cornetas, sables y medicamentos y 90 cajas de cartuchos para el batallón de cazadores de Barcelona.

El Ayuntamiento hizo distribuir dos pesetas a los soldados cazadores de Barcelona; a más, a los jefes y oficiales se les obsequió con cajas de habanos.

Igual agasajo se hizo en el muelle a las tropas del batallón de Galicia.

La Arrendataria de Tabacos hizo distribuir entre las tropas expedicionarias 16,000 cajetillas de tabaco filipino.

CARTA DE BERLIN

INDISPOSICION DE LOS PEQUEÑOS PRINCIPES.—SUSPENSIÓN DEL VIAJE DE LA EMPERATRIZ.—NUEVOS INVENTOS.—PATINES PARA ANDAR SOBRE EL AGUA.—LAS PRUEBAS SOBRE EL RIO SERRE.—SUICIDIO DE UN DIPLOMÁTICO TURCO.—INAUGURACION DEL MONUMENTO A GUILLERMO I.—UN DISCURSO DEL EMPERADOR.

Berlin 19 Agosto.

El tren especial que debía conducir a Sassenitz a la Emperatriz y a sus dos hijos mayores, hallábase ya dispuesto y la augusta dama se preparaba a salir de su palacio de Potsdam, cuando en aquel momento preciso llegó un telegrama fechado en Schloss Dwasiden, anunciando que dos de los pequeños príncipes habían sido atacados de una fiebre eruptiva, ligerrísima por fortuna. Fácil es comprender la angustia y perplejidad de la soberana ante tan inesperada nueva.

Un médico de palacio fué inmediatamente enviado al lado de los angustiosos pacientes, y la Emperatriz, acompañada del príncipe heredero y del príncipe Eitel, tomó más tarde el tren especial, el cual se dirigió a Wilhelmshöhe, cerca de Cassel, donde los imperiales viajeros habían de esperar el total restablecimiento de los pequeños príncipes y el alejamiento de toda probabilidad de contagio.

En la alta sociedad de Berlin es objeto de todas las conversaciones el misterioso suicidio del secretario de la embajada de Turquía, Assaf-Sadullah-Bey, quien puso fin a su vida la semana última en su mismo domicilio, situado en *Bendler-Strasse*.

El difunto, que contaba solo veintiocho años de edad, era de carácter afable y sus dotes de caballerosidad y cultura, habíale hecho altamente simpático en los círculos aristocráticos de esta capital. Siendo secretario en Viena, contrajo allí matrimonio por el rito protestante, con una linda señorita austríaca, enlace que a pesar de haberse realizado contra la voluntad de la familia de la novia, había sido una continuada era de felicidad para los nuevos esposos. Dos hermosos niños habían venido a aumentar la dicha de aquel hogar y cuando en el pasado mes de Julio, la amante esposa se despidió de Sadullah-Bey para dirigirse con sus hijos a un puerto de mar, nada podía hacerla sospechar entonces el trágico fin de su marido.

Las causas que hayan podido motivar el suicidio del distinguido diplomático, permanecen aún en el misterio, y parece que ni aun la desolada viuda halla explicación a tan fatal desenlace. El cadáver ha sido embalsamado y trasladado a Constantinopla, según deseo que formuló por escrito el suicida, momentos antes de su muerte.

Un invento que ha de llamar grandemente la atención, ha sido ensayado con éxito estos días en el río Sprée.

Consiste en unos patines para andar sobre el agua, ó más bien unos zapatos que afectan la forma de un diminuto esqui. La prueba ha sido interesantísima, y su autor anduvo sin dificultad alguna sobre el agua una distancia de tres millas.

Una barca tripulada por varios hombres seguía al intrépido patinador, pero esta precaución hizo enteramente innecesaria, ya que nuestro hombre con ligereza pasmosa dejó muy atrás a sus acompañantes.

El viaje de regreso se verificó en idénticas condiciones, y los circunstantes aclamaron frenéticamente al afortunado inventor de los patines de agua.

Dícese que este individuo se propone llevar a Inglaterra su nuevo género de *sport*, que si reúne las condiciones de seguridad que hasta ahora parece alcanzar, logrará indudablemente gran éxito entre los ingleses.

También debemos consignar aquí otro invento, si no tan maravilloso como el anterior, por lo menos bastante útil, y que un industrial alemán acaba de fabricar.

Trátase de unos cristales encajados por su parte exterior y lisos ó brillantes por el lado interno, los cuales, colocados en las ventanillas, hacen innecesario el uso de visillos ó cortinas que hasta ahora eran indispensables para evitar miradas indiscretas. Este cristal es de un efecto muy lindo, pues por el lado interno parece propiamente un espejo.

El emperador Guillermo, de regreso de su excursión en Inglaterra, donde fué invitado últimamente a una magnífica cacería de *grouses*, organizada en su honor en Lother Castle por su espléndido propietario Hugh Cecil, se dirigió a Potsdam donde le esperaban la emperatriz y sus dos hijos mayores, trasladándose ayer domingo a Berlin con objeto de asistir a la ceremonia de la colocación de la primera piedra del monumento de Guillermo I.

El Kaiser pronunció con este motivo un elocuente discurso, haciendo el panegírico de su ilustre abuelo y enalteciendo el espíritu de unión que reinó entre todos los soberanos de Alemania, «ayudados, dijo, por los sabios consejos y el vigoroso apoyo de Bismarck, y el genio militar de Moltke.» El Emperador terminó con estas frases: «Que el monumento de Guillermo el Grande sea un testimonio de la inalterable gratitud de Alemania, de sus príncipes y de su pueblo hacia él.» Acto continuo tuvo efecto la ceremonia de colocar la primera piedra, siendo presentado a Guillermo II un artístico martillo, con el cual dió tres golpes, mientras pronunciaba las siguientes palabras:

«En memoria de los que han muerto combatiendo, en honor de los que todavía viven, y como ejemplo para las generaciones futuras.»

Durante esta ceremonia, que fué favorecida por un tiempo magnífico, las músicas entonaron el himno nacional y las tropas prestaron las armas, aclamando con entusiastas vivas, que eran contestados por los concurrentes, a su soberano.

Por la noche tuvo lugar en el real palacio un gran banquete para celebrar el cumpleaños de Francisco José de Austria.—I.

REVOLUCION EN EL VESTIDO.

De treinta a cuarenta años acá se ha producido una transformación profunda en la manera de vestirse las diversas clases de la sociedad, y la tendencia a nivelarlo todo se ha dejado sentir hasta en el arte de la *toilette*, puesto al alcance de las bolsas más modestas. El precio del traje masculino y femenino ha bajado mucho, porque se han puesto más baratos los tejidos de lana, seda, algodón é hilo que en ellos se emplean; pero como por otro lado la afición a vestir bien y a los accesorios se ha desarrollado en todas las clases, la baja del precio de las materias primeras no ha traído ventajas al conjunto de los consumidores.

Antes las mujeres vestían según su condición; la gran dama y la señora de posición mediana usaban vestidos distintos; la aldeana tenía su traje propio; mas ahora siguen la misma moda las mujeres de todas las clases de la sociedad. Así se ve hoy a las señoras ricas elegantes vistiendo de igual modo que las mujeres de posición más modesta, a la vez que las aldeanas de las comarcas más apartadas se enorgullecen de imitarlas sacando el domingo vestidos a la última moda con gigantescas mangas solapadas, ridículo orgullo que les procura el placer de probar un sentimiento de igualdad.

Antiguamente la señora rica se engalanaba por años y años con el mismo vestido de seda ó terciopelo, tejidos que se pagaban muy caros.

Nuestros anticuarios y mercaderes de curiosidades lo saben perfectamente cuando buscan trozos de aquellos tejidos para arreglar muebles y otros objetos de uso doméstico.

Actualmente la fabricación de tejidos ha encontrado en la mecánica y en la química medios de producir a precios baratos telas ligeras y seductoras que conservan solo su brillantez y «apresto por espacio de media temporada. Con poco dinero, le es dado a la mujer satisfacer su pasión por el lujo y por el bien parecer, prefiriendo casi todas poseer varias *toilettes* poco duraderas y que puedan renovarse fácilmente, a tenerlas ricas, buenas y que se conserven por largo tiempo. Estas razones económicas y morales han originado un desarrollo muy considerable en la industria de la costura y de la máquina de coser. Esta industria comprende ramas distintas, cuales son la de las modistas que hacen vestidos a medida para los particulares; y la de la confección, cuya especialidad consiste en vender a otros negociantes modelos únicos ó partidas determinadas de ellos.

En 1850 era en Paris de 158 el número de las modistas anotadas en las publicaciones especiales sobre la materia y de 67 el de casas que con el título de «Novedades confeccionadas» vendían accesorios y adornos del vestido y piezas de lencería. En 1863, trece años después, se encuentran en los mismos libros 500 establecimientos de modista, 257 casas de «Novedades confeccionadas» y 79 dedicadas exclusivamente a la confección de refajos. Al día siguiente de la guerra, en 1872, estos guarismos habían aumentado, y en este año 1895 tenemos en

Paris 1.600 modistas y 296 casas de «Novedades confeccionadas».

Se ha tratado de averiguar cuántas trabajadoras ocupan aquellas casas; las mismas obreras trabajan en diferentes ramas de la industria del vestido.

De un modo bastante cierto se llega a encontrar que proporciona tarea a 65.000 trabajadoras con la aguja, sin contar los pasamaneros, bordadoras, floristas, etc., que se ocupan en los accesorios del traje femenino.

La industria del vestido y del tocado cuenta ahora en Francia 81.000 patronos y 143.000 mujeres con el mismo carácter, los cuales ocupan 700.000 personas, de ellas 185.000 hombres y 565.000 mujeres. En este total se cree que figuran 400.000 que trabajan exclusivamente en el vestido femenino.

Se calcula en 1.102 millones de francos el valor de los tejidos de seda, lana y algodón empleados en los trajes de hombres y mujeres, en Francia únicamente, dejando a un lado la exportación, que es considerable. Solo la industria de confección para señoras consume 703 millones.

EL TEATRO

EN LA ANTIGUEDAD.

No puede menos de sorprender las dimensiones verdaderamente colosales de los teatros romanos, sobre todo si se comparan con los modernos. En efecto; la sala del teatro romano de Orange (Francia), por ejemplo, mide 61 metros de largo, 45 más que la del teatro de la Opera de Paris. La construcción de un teatro de tales dimensiones, en una ciudad que no figuraba entre las primeras de la Gallia, explicase por el carácter de las representaciones teatrales en los tiempos antiguos. Verdad es que estos espectáculos, indispensables en las grandes solemnidades públicas y religiosas, eran gratuitos, y presenciados, por tanto, por gran número de personas, no sólo de la población, si que también de toda la región vecina.

Más tarde desterróse esta costumbre; así, mucho tiempo antes de la Era cristiana, en cuya época numerosos teatros abrian sus puertas al público, no podía presenciarse el espectáculo sin antes pagar la cantidad estipulada. El espectáculo se dividía en dos partes: concierto y representación dramática, combinación que algún tiempo después llegó a ser costumbre general.

Hé aquí algunos detalles relativos a la manera cómo se formaban en la antigüedad las compañías de teatro:

En las principales ciudades de Grecia reconocíase la necesidad de reunir en una compañía a los mejores actores y de garantizar el ejercicio regular y permanente de su arte, a cuyo efecto se concedió a los individuos de las corporaciones de artistas considerables inmunidades.

Entre las numerosas sociedades de actores que había en Grecia, la más importante, la que podía ser tomada como tipo, era una establecida en Teos, denominada «Asociación de los artistas dijonisios de la Jonia y de Helesponto». Esta asociación sostenía una academia muy semejante a las actuales escuelas de música y declamación, en la que se verificaban periódicos concursos. En un museo extranjero se conserva una inscripción en la que se mencionan los nombres de los alumnos que obtuvieron premio en uno de estos concursos.

Terminados sus estudios los jóvenes eran agregados en calidad de músicos ó actores que recorrían las principales poblaciones de Grecia. Durante el reinado de Adriano la «Gran Asociación» extendió su círculo de acción a las regiones septentrionales del imperio romano. Mucho tiempo antes había ya en Roma una *troupe* sedentaria, cuyos individuos hicieron excursiones hasta más acá de los Alpes.

Los autores y artistas griegos dejaron algunos vestigios de su estancia en Nimes, en Viena y en el Delinado; las noticias recogidas hacen creer que los últimos se exhibieron también en los teatros de las ciudades de la Gallia, tales como Marsella, Arlés, Orange y Maguncia.

A principios de nuestra Era, existía una compañía dramática que viajaba por toda Europa bajo la dirección de Didoskalos, el Claretie de aquella época, y recogía muchos aplausos y dinero.

El repertorio de esta compañía tenía por base los dramas de Eurípides.

Los antiguos se servían de decoraciones y máquinas bastante complicadas, si bien en muchas obras consideraban suficiente una decoración fija con tres puertas. En los casos, relativamente raros, en que no podía utilizarse esta decoración, colocaban otras sencillísimas, que podían subirse con auxilio de un plano inclinado. Estas decoraciones se perfeccionaron bastante, conociéndose poco más tarde con el nombre de *scena frons*, un verdadero sistema de decoración móvil muy parecido a las actuales de bastidores.

La decoración móvil que más se usaba en los teatros griegos, era la de los prismas giratorios ó *periactes*, que formaban lo que se llamaba la *scena frons*. La pintura que tenía cada una de las tres caras del prisma variabase á voluntad, colocando telones diferentes, con lo cual podía obtenerse una variedad infinita de motivos.

EFFECTOS DEL TEMPORAL

El correo directo de Barcelona llegó ayer á Madrid con nueve horas de retraso, y el de Zaragoza con cuatro y media.

La correspondencia de Madrid quedó detenida en la estación del Campo del Sepulcro, en Zaragoza.

Las demás líneas férreas de España funcionan con regularidad, y los desperfectos de la vía de Aragón se trabaja activamente para hacerlos desaparecer, restableciendo la circulación de trenes.

La comunicación telegráfica se hallaba ayer interrumpida con el extranjero y con casi todas las provincias de España.

La pizarra del salón de Telégrafos anunciaba que solo podía comunicarse, y no sin alguna dificultad, con Valladolid, Santander, Sevilla y Vitoria.

De Soria se recibieron anoche telegramas ampliando con nuevos detalles las malas

noticias trasmitidas acerca de los daños causados por el temporal en Santa María la Huerta. Estos parece que han sido enormes en las tierras de gran consideración en el poblado.

El palacio residencia del señor marqués de Cerralbo también ha sufrido mucho, quedando incomunicado.

Con tal motivo han salido de aquella capital el gobernador interino con el presidente de la Diputación provincial, jefe de Obras públicas, comandante de la Guardia civil y algún personal auxiliar para los trabajos que de primera intención haya que hacer.

Afortunadamente no había noticias de que hubiese que lamentar desgracias personales.

La tormenta de la tarde del 24 produjo en la provincia de Zaragoza grandes estragos, principalmente en Santa María de Huerta.

Ha quedado arrasada la vega y derrribadas varias casas del citado pueblo.

La nube produjo también grandísimos desperfectos en las murallas y jardines del palacio del señor marqués de Cerralbo.

El puente que comunica con el pueblo, se ha hundido, cediendo á la impetuosidad de las aguas.

Por fortuna no ha habido que lamentar desgracias personales.

El tren-correo de la línea de Murcia á Granada está detenido en el kilómetro 112, por haberse cortado la vía en los kilómetros 112 y 122, á causa de fuertes tormentas.

Por ahora queda suprimido el servicio de trenes entre Seron y Baza.

Herencia 25.—Comienzan á descargar las tormentas que anual y periódicamente se desencadenan sobre esta comarca.

En el molino llamado Guerrero cayó una chispa eléctrica, matando 46 certeros.

Cuatro pastores que guardaban el ganado experimentaron los horrores de la asfixia, librándose de una muerte segura por hallarse en campo raso.

LOS CERTIFICADOS DE ORIGEN

Hoy publica la Gaceta la siguiente real orden:

«Ilmo. Sr.: En vista de las instancias presentadas por varias Cámaras de comercio solicitando que se prorogue la fecha de aplicación de la real orden de 6 de Julio último, relativa á certificados de origen, y teniendo en cuenta la conveniencia de que se conozca en el extranjero, con la debida precisión y detalle, el modelo adoptado para dichos documentos, que se publicó en la Gaceta de 6 del actual;

El Rey (Q. D. G.), y en su nombre la Reina Regente del reino, se ha dignado ordenar:

1.º Que los certificados de origen sigan admitiéndose en la forma actual hasta 31 de Octubre próximo, para las procedencias de Europa, y hasta 31 de Diciembre para las demás procedencias;

Y 2.º Que los países en cuyos convenios comerciales vigentes con España se haya pactado la forma de los certificados con arreglo á modelo especial, seguirán empleándolo, interin otra cosa no se resuelva de comun acuerdo y previa la oportuna negociación.

De real orden le participo á V. I. para su conocimiento y cumplimiento. Dios guarde á V. I. muchos años. Madrid 24 de Agosto de 1895.—N. Reverter.—Señor director general de Aduanas.»

ATENTADO CONTRA ROSTCHILD

Más detalles.

Paris 24 (6 tarde).—El empleado de la casa Rostchild, M. Jackowitz, tiene cincuenta años de edad y era notario de Metz cuando la guerra del 70.

Al hacerse la anexión por Alemania, optó por la nacionalidad francesa.

Entró en 1871 en casa de Rostchild. Acababa de llegar hace pocos días de Suiza, donde había ido á veranear.

La carta explosiva estaba dentro de un gran sobre blanco.

Girard, con su gran práctica, pudo reconstituir el explosivo.

Formábase éste de dos hojas de cartón, entre las que se había introducido cierta cantidad de fulminato de mercurio.

Los bordes del sobre habían sido reforzados de modo que la persona que abriera la carta para romperlos tuviera que dar una sacudida.

En otro sobre más pequeño habían fijado un ligero denotante que inflamara el fulminato.

Para abrir la carta empleó un lápiz, teniendo que hacer mucho esfuerzo para romper un cordelito que estaba hábilmente oculto.

El cordelillo operaba sobre una yesca, que á la vez comunicábase con el fulminato de mercurio.

La cantidad de fulminato que contenía la carta se puede calcular en cincuenta gramos.

Las heridas.

PARIS 25.—Las heridas del Sr. Jackowitz son menos graves de lo que se creyó en un principio.

El doctor Panas ha conseguido extraer del ojo todas las partículas que quedaron incrustadas por efecto de la explosión, y espera que el paciente no perderá la vista.

TELEGRAMAS

Los socialistas y el ejército.

HAMBURGO 24 (recibido el 25).—El *Noticiero de Hamburgo* llama la atención respecto á la propaganda socialista que se hace en el ejército, «pues no es de creer, dice, que se la concepción imperiosa é impotente.»

La alocución del Emperador á las Asociaciones militares demuestra, por otra parte, que el soberano se ha dado cuenta de dicho peligro.

Ataque á Andriha.

PARIS 24.—Recibido el 25.—De Madagascar telegrafía el general Duchesne, con fecha 20 del actual, que al frente de la brigada Boyron emprende la marcha para atacar la posición de Andriha.

Paz en Rio-Grande.

RIO-JANEIRO 24.—Recibido el 25.—La paz del territorio de Rio-Grande es ya un hecho, y ha sido ajustada en los términos formulados por el gobierno central.

Renuncia del virrey de Fez.

TÁNGER 24.—(Recibido el 25).—El tío del Sultan ha hecho renuncia de su cargo de virrey en Fez, á consecuencia de la actitud poco tranquilizadora de las tribus del Norte.

Explosión.

PALERMO 25.—En Sommaco ha estallado la caldera de vapor de un molino, con tan gran violencia, que el edificio se ha hundido, quedando entre los escombros seis obreros de los que tres han sido extraídos ya cadáveres. También han resultado heridos otros veinte, algunos de ellos de gravedad.

A Madagascar.

PARIS 25.—El vapor correo *Stamboul* que ha salido hoy de Marsella para Dahomey y el Congo, lleva á bordo al administrador colonial y al secretario general de Dahomey.

También conduce 1.800 toneladas de mercancías diversas y 1.600 barriles de pólvora. En el mismo puerto se embarcó hoy M. Souhait consúl de Francia en Constantinopla.

Indemnización pagada.

BERLIN 25.—El periódico *Nord-Deutscho* asegura que el gobierno marroquí entregó el día 9 del actual la indemnización de 112.500 francos por el saqueo de la goleta holandesa *Anna*.

El pago de dicha suma estaba concertado para el 9 de Setiembre próximo.

Incendio.

LONDRES 25.—Durante la noche última un terrible incendio ha destruido un gran depósito de granos y aceites situado á orillas del Támesis.

Afortunadamente no han ocurrido desgracias personales, pero los destrozados materiales se calculan en cinco millones.—*Fabra.*

NOTICIAS DE SAN SEBASTIAN.

Reunion de integristas.

Ayer debió celebrarse en San Sebastian una reunion de integristas con los representantes de la antigua coalición liberal, dicese que para acordar su apoyo al marqués de Cubas en contra del baron de Sarrástegui, en las próximas elecciones.

Para asistir á la reunion han ido á la capital donostiarra representantes de los pueblos del distrito.

Nosotros hemos oido que el marqués de Cubas está haciendo el papel de *héroe por fuerza*, pues no quiere meterse en esa lucha por escrúpulos religiosos.

Viaje de ministros.

El ministro de Gracia y Justicia vendrá á Madrid el día 14 del mes próximo, para asistir á la apertura de los Tribunales, y regresará inmediatamente á San Sebastian.

Segun dicen de esta capital, ni que haya redactado todavía el discurso para el acto de la apertura, ni que haya designado el tema.

A principios del próximo Setiembre irá el duque de Tetuan á saludar al Sr. Cánovas en Santa Agueda, y de allí pasará á Cestona.

En San Sebastian le sustituirá como ministro de jornada el de Marina, Sr. Beránger.

Los toros.

La corrida de ayer dejó muy satisfechos á los aficionados:

Mazzantini brindó un toro á la marquesa de la Laguna, y Guerrita brindó otro á la duquesa de Nájera. La primera de dichas damas hizo un regalo espléndido al matador. La segunda obsequió á Guerrita con un magnífico alfiler de brillantes.

Un asalto.

El día 2 de Setiembre se verificará en la sala de fiestas del Gran Casino un asalto de armas, en el que tomarán parte el famoso maestro Carbonell y varios franceses.

Una desgracia.

Un forastero llamado Clemente Delval, de 68 años, natural de Erbier (Logroño), que se hallaba contemplando las operaciones de descarga en el muelle de San Sebastian, recibió al girar una grúa tan rudo golpe en los riñones con la caja de vapor de la misma, que cayó exánime.

Auxiliado y conducido al cuarto de socorro, falleció despues de recibir la Unción.

La mujer y un hijo del herido llegaron al exhalar éste el último suspiro.

EL JUEGO EN MADRID.

Anoche á las dos de la madrugada concluyó de tomar declaración el señor juez del distrito de la Audiencia á los cuarenta y seis detenidos en la *chirlata* sorprendida en la calle de la Concepción Jerónima.

Parece que algunos detenidos dieron nombres falsos al juzgado y que éste procesará á todos ellos.

Los cuarenta y seis puntos fueron llevados desde la Casa de Canónigos á la Cárcel Modelo, convenientemente atados en tres cuerdas.

El señor conde de Peña-Ramiro conferenció anoche con el señor ministro de la Gobernación, acerca de la nueva campaña emprendida por el señor gobernador civil contra los juegos prohibidos.

El Sr. Cos-Gayon alentó complacido los buenos deseos del señor gobernador, indicándole la conveniencia de realizar una campaña verdad, sin distinciones de ningún género.

La actitud decidida del señor conde de Peña-Ramiro merece nuestros más sinceros elogios, como seguramente habrá de merecerlos de toda la opinión.

Ayer fueron puestos en libertad, despues de declarar ante el juez de guardia, los 15 individuos que sorprendió anteanoche la policía en una *chirlata* de la Escalerilla de la Plaza Mayor.

LO DE VALLADOLID

El ministro de la Gobernación ha encargado al gobernador de Valladolid, con gran

encarecimiento, que tanto en lo que respecta á las denuncias de hechos punibles, ocurridos en el Ayuntamiento de aquella capital, como por lo tocante á los atropellos cometidos contra los periodistas, se proceda con actividad y energía, á fin de que los hechos se esclarezcan debidamente y no queden impunes los que merezcan castigo con arreglo á las leyes.

En una conferencia celebrada entre el gobernador de Valladolid y el alcalde se ha acordado, por indicación del primero, girar estas noches visitas de inspección á los centros de vigilancia y á todos los distritos, conminando con la cesantía inmediata á los empleados municipales, por la más leve falta que se cometa en el servicio.

Continúa la instrucción del sumario con motivo de la agresión á los periodistas, existiendo vehementes sospechas de que los autores del atentado fueron agentes municipales.

EXPORTACION DE ORO.

El día 10 de este mes se extrajeron de la subtesorería de los Estados-Unidos 250.000 pesos para exportarlos para los cambistas Nesslerage et Fuller, que sacaron 100.000 y 150.000 pesos los señores Hard et Rand, importadores de café. Estos envían su oro para efectuar un pago en Londres, como más ventajoso que los cambios, y los señores Nesslerage et Fuller para satisfacer letras de cambio.

También se envían por Handy et Harman 112.000 pesos en oro en barras. Créese que los cambios altos no continuarán por mucho tiempo, lo mismo la exportación de oro.

Deducidos los 250.000 pesos que se sacaron el día 10 de la subtesorería, la reserva total de oro en las arcas nacionales es ahora de 102.800.000, esperándose que el sindicato de bonos Belmont-Morgan efectúe en breve un depósito de 2.000.000 de pesos en oro, despues de pagar á los miembros del mismo 11.000.000 de pesos por intereses devengados de bonos del gobierno.

NOTICIAS DE LA GRANJA

Con motivo de la fiesta de San Luis, ayer corrieron las fuentes de la Granja.

El espectáculo fué presidido por S. A. la Infanta Isabel, que iba acompañada del gobernador y alcalde de Segovia, del administrador del Real Patrimonio y del jardinero mayor.

La concurrencia fué numerosísima. Además de la colonia veraniega, asistieron de Segovia gran número de personas distinguidas.

TOROS EN FRANCIA

En una corrida de toros celebrada ayer en Dax, ocurrió un suceso desagradable.

Estaba lidiándose el sexto toro, cuando bajó al redondel el comisario especial de policía y dijo:

«En nombre de la ley suspendo el espectáculo y procedo á intimar á los «torreadores», que por su infracción serán arrestados y expulsados del territorio francés.»

Aún no había acabado de hablar el comisario, cuando se le arrancó el toro y lo arrojó al suelo, causándole lesiones de bastante gravedad en una pierna y en un ojo.

El público, que era numerosísimo, en lugar de contrastarse por la escena que acababa de presenciarse, prorumpió en aplausos por la fiera del animal.

En Sevilla.

El torero llamado *Guerrero* fué cogido ayer tarde en la plaza de Sevilla, al matar el cuarto toro, recibiendo heridas graves en distintas partes del cuerpo.

El *Asedado*, al matar el toro en sustitución de *Guerrero*, fué cogido y pisoteado por el bicho.

LA "GACETA,"

La de hoy contiene las disposiciones siguientes:

Guerra.

Reales decretos disponiendo cese en el cargo de gobernador militar de la provincia del Pinar del Río, en la isla de Cuba, el general de brigada D. Federico Gasco y Lavandau, y nombrando para reemplazarle al de igual empleo D. Juan Madan y Uribe.

Gracia y Justicia.

Real orden derogando la de 23 de Abril de 1893 sobre nombramiento de jueces y fiscales municipales.

Hacienda.

Real orden disponiendo que los certificados de origen sigan admitiéndose en la forma actual hasta el 31 de Octubre próximo para las procedencias de Europa y hasta el 31 de Diciembre para las demás procedencias.

AL MENUDEO

Ladrones presos.

Hace algunos días, en el camino que conduce de Espejo á Montilla, ocurrió una sangrienta colisión entre algunos bandidos que conducían bastantes cerdos y la Guardia civil del puesto de Montilla; del encuentro resultó un guardia herido en un ojo.

La Guardia civil de Córdoba supo por confidencias que había llegado á dicha capital el gitano Fernando Castro Jimenez, que formaba parte de la cuadrilla de bandidos de Montilla, al cual, no sin esfuerzos, lograron prender en dicha capital, amarrándole convenientemente. Pero Castro rompió las ligaduras y trató de huir, siendo capturado de nuevo, á pesar de que hizo varios disparos contra los guardias.

El detenido fué sugeto de malos antecedentes.

Riña entre traperos.

Ayer riñeron en Barcelona tres traperos por pretender todos tener prioridad para establecer un puesto en el Rastro.

Uno de ellos disparó un revólver, cuyo proyectil dejó muerto en el acto á otro de los contendientes.

Librepensadores.

Ayer se celebró un *meeting* de librepensadores en Barcelona, al cual asistieron varios anarquistas y el diputado Sr. Lostau.

Suicidio.

Se ha suicidado en Valladolid, disparándose un tiro en la cabeza, Manuel Millán Díez, de cuarenta y cinco años, casado, con diez hijos.

El móvil del suicidio ha sido la falta de recursos.

Otro robo.

Ayer tarde fué robada la habitación del inspector de vigilancia del distrito de Buenavista, D. Manuel García Suarez, que vive en la calle del Piamonte, núm. 23, principal, derecha.

Los ladrones penetraron en el cuarto fracturando la puerta de entrada, y se supone que no se llevaron más que algunas ropas, por hallarse abiertos y vacíos los cajones de una cómoda.

El sereno de comercio de dicha calle era el encargado de la custodia de la habitación hasta tanto que el inquilino regresase de Caldas de Oviedo.

La partida de Chóvar.

El *Heraldo de Castellón* supone que mientras se anda buscando por todas partes al ya famoso *Pope el de la Maestra*, jefe de la algarada de Chóvar, éste se halla oculto en una cueva de las cercanías de este último pueblo, y que diariamente va á llevarle alimento á su guarida algún pariente.

Carreras de caballos.

S. M. la Reina Regente ha concedido un premio de 1.500 pesetas al vencedor en una carrera de *steepie chases* de las próximas militares de caballos que han de tener lugar entre las que se celebran en el otoño próximo.

El vizconde de Irueste.

Ha salido ayer tarde para Santa Agueda el subsecretario de la Presidencia, señor vizconde de Irueste.

Un coche abandonado.

Anoche encontraron los agentes de la autoridad, en la calle de la Piceosa, un carruaje desenganchado y abandonado al parecer, en medio del arroyo.

Practicadas las oportunas investigaciones, los guardias lograron encontrar al caballo, pero sin arreos. Estos fueron hallados más tarde en un sitio próximo á donde estaba el animalito.

El que no ha parecido hasta ahora es el cochero que debió guiar el carruaje.

Monumento en Villagarcía.

En Villagarcía, pueblo de la provincia de Pontevedra, hácese grandes preparativos con motivo de la inauguración de un monumento dedicado á los naufragos del *Reina Regente* y del vapor *Carpio*, el cual será colocado en el pico del monte Lobeira, distante tres kilómetros de aquella villa.

Dicha inauguración se hará á mediados de Setiembre, para la cual se ponen en práctica todos los medios á fin de conseguir del capitán general permiso para que asistan fuerzas del ejército dando con esto más solemnidad al acto.

Visitas al Sr. Cánovas.

Ayer cumplimentaron al Sr. Cánovas en Santa Agueda, el gobernador de Vitoria, el secretario y varios concejales de aquel Ayuntamiento.

NOTICIAS CURIOSAS

LOS BOTINES DEL PRESIDENTE.—BISMARCK, PRIMO POSTIZO.—LOS MICROBIOS DEL ORO.—COCHES ALUMBRADOS POR PINTURA.

«Ha cometido un crimen de lesa elegancia M. Félix Faure, presidente de la vecina república?»

Hé aquí la pregunta que se hacen ahora muchas personas en Francia y de la que se ocupa aquella prensa con motivo de haber asistido M. Faure á una revista naval con traje de frac y botines blancos.

Le *Figaro* ha abierto sus columnas á la discusión del asunto, y merece citarse la contestación dada por uno de los mejores sastres que opina que siendo el chaleco blanco prenda admitida en buena sociedad, no halla inconveniente para que lo sean también los botines del mismo color.

Termina haciendo la proposición siguiente: «Por que no se presentan modelos de trajes oficiales para el presidente y los ministros en la próxima Exposición de Paris?»

La mayor parte se inclinan á creer que es anti-elegante, vistiendo traje de frac, usar botines blancos.

Hasta ahora ninguna resolución definitiva se ha tomado en tan grave asunto, y se desconoce la clase de pena que le será impuesta por su falta de gusto en el vestir.

Una dama sueca cuenta en un periódico de susseis una anécdota relativa al príncipe de Bismarck.

Hace cincuenta y seis años la dama en cuestión, entonces casi una niña, tuvo que hacer un viaje á Roma, y debía detenerse en Berlin, donde se hallaba siguiendo carrera un primo suyo á quien no conocía, y su padre había escrito para que le enseñara la capital prusiana.

Llegó á Berlin, y en la estación la estaba ya esperando su primo, joven de gran bigote y ojos expresivos, que durante los días que permaneció en aquella capital no dejó de acompañarla un solo momento, haciéndole visitar todo lo más notable y dándole explicaciones detalladas de cuanto veía.

se de objetos hay microbios: sobre el pan, sobre la leche, sobre el cristal, sobre los libros, sobre las plumas.... y sobre los propios microbios.

referos, y dentro de poco el mundo será una verdadera sucursal de Jauja. ¡Por lo menos veremos oro!

Conradi que anoche llevaban a la estación para encarrionar con destino a Cáceres, se desearrionaron en la bajada del puente de Triana y penetraron en esta capital, recorriendo muchas de sus calles e hiriendo a varias personas, a una de ellas de bastante gravedad.

Resulta que ha habido una baja, comparada la recaudación con la de igual mes del año anterior, de 8,359,105 pesetas.

LONDRES A la vista, lib. esterlina. 23,97 ptas. A 8 días vista, idem, 00,00.

EDICION DE LA NOCHE

DECLARACIONES DEL SR. CASTELAR

Director CORREO. San Sebastian 25 (5 tarde).—Recibido el 26 a las dos de la tarde.

Paris, donde permanecerá algunos días, dirigiéndose después a Marsella, donde le esperará su comitiva con los equipajes.

En el número del Diario de Barcelona, hoy recibido en Madrid, publica el Sr. Mané y Flaquer un artículo titulado La guerra de guerrillas, en el cual se dice entre otras cosas:

En el número del Diario de Barcelona, hoy recibido en Madrid, publica el Sr. Mané y Flaquer un artículo titulado La guerra de guerrillas, en el cual se dice entre otras cosas:

Después de la Bolsa. A la vista cinco.—4 por 100 inferior fin de mes, 67'95 dinero; fin del próximo, 67'20 dinero.

LOS CAÑONEROS EN CONSTRUCCION.

Ha sido botado al agua en Glasgow el cañonero de primera clase Hernán Cortés y dentro de pocos días se efectuará la misma operación con el cañonero de igual clase Pizarro que se construyeron también en los astilleros de la casa Tompson.

LA HUELGA DE ALCOY.

Alcoy 26 (9'40 mañana).—Han empezado a reanudarse los trabajos; los telares mecánicos están completos. Los tejedores a mano piden a los fabricantes las hilazas que les devolvieron en los días pasados; inicianse corrientes de cordialidad entre patronos y obreros.

NOTICIAS DE SAN SEBASTIAN

Firma de la Reina. Sin Sebastian 26 (1'50 tarde.) Director CORREO. Hoy ha firmado S. M. la Reina los siguientes decretos:

BOLSA

Table with columns: Día 24, Día 26, Diferencia. Rows include 4 0/0 perpét. int. c., Id. id. id., serie E., Id. fin mes, Id. fin próximo, 4 0/0 perp. ext. c., Id. fin mes, Id. fin próximo, 4 0/0 amortizable, Billetes Cuba 1898, Billetes Cuba 1899, Banco de España, Banco Hipotecario, Id., obligación, Id., cédulas 5 0/0, Id., cédulas 4 0/0, Compañía arrendataria de tabacos.

TEMPERATURA

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 4, marca lo siguiente: A las ocho de la mañana 16º grados.

TELEGRAMAS DE LA TARDE

(DE LA AGENCIA FABRA.) El anarquista Bosco. PALERMO 25.—Recibido el 26.—El anarquista Bosco, sentenciado por esta causa y cuya elección de diputado fué recientemente anulada por la Cámara, acaba de ser reelegido.

INCENDIO EN UN TEATRO

Director CORREO. Gijón 26 (7 mañana). Anoche, poco antes de concluir la función que tenía lugar en los Campos Eliseos, se produjo un incendio en el cuarto de uno de los artistas.

BALANCE DEL DIA

Publica hoy la Gaceta una extensa real orden del ministerio de Gracia y Justicia, para á la postre de varias consideraciones, derogar la del Sr. Montero Rios sobre nombramiento de jueces municipales.

LOS SALICILATOS DE BISMUTO Y CÉRIO

DE VIVAS PÉREZ, adoptados de Real Orden por el Ministerio de Marina y recomendados por Academias de Medicina nacionales y extranjeras

CHARADA

El barco se una dos tres, á los padres se una dos, cuatro segunda es un signo y es vocal prima, lector.

SOLUCION A LA CHARADA ANTERIOR.

BO TI LLE RI A.

CULTOS

Santo de mañana.—San José de Calasanz, fundador de las Escuelas Pías.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Príncipe Alfonso.—A las 8 1/2.—El cabo primero.—A las 9 1/2.—El teatro nacional (estreno).—A las 10 1/2.—El domador de leones.—A las 11 3/4.—El testarudo.

